

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Martes 24 de Mayo de 1938. - II Año Triunfal

Núm. 4.615

## Bellas realidades del Fuero del Trabajo

Para todo el que tenga un concepto exacto de la vida cristiana y española de los mejores tiempos de nuestra historia, ha de ser grato encontrar entre las declaraciones de Fuero del Trabajo, la contenida en su Base IV, número único, sobre el artesanado. Con ella, se ha perfumado el documento con el aroma de nuestra mejor tradición y se le ha dado el tono pródigo que supone aspirar a conservar una joya heredada sobre todas las vicisitudes de la fortuna. Dice así el Fuero del Trabajo: «El artesanado—herencia viva de un glorioso pasado gremial— será fomentado y eficazmente protegido por ser proyección completa de la persona humana en su trabajo y suponer una forma de producción igualmente apartada de la concentración capitalista y del gregarismo marxista».

El artesanado es el hogar en actividad, conservando la unidad santa de la familia, y en la cual cada uno ocupa su puesto. Allí, la madre, sacerdotisa del hogar, siendo el corazón y los ojos de la casa; allí, las hijas en ayuda de la madre y recibiendo de ésta las lecciones que han de capacitarlas para ser un día buenas esposas, que no hay mejor lección que ésta que en el sagrado de hogar se toma; allí, el padre ocupado con su taller lo mejor de la casa, ganando su pan, sin ambiciones de mucho ni carencia de lo suficiente para un honrado vivir, allí, los hijos aprendiendo primero y superando después la labor del padre, estudiando y afinando con la herencia de las aptitudes, la maestría en el arte; allí, todo en una cooperación silenciosa y eficaz, laborando por Dios y por la Patria, que ni a uno ni a otro se olvida en cada martillazo, en cada puntada, en cada trabajo del taller o de la casa, y mucho menos cuando, luego, pasado el toque de Angelus, la familia se reúne en la cocina—que es templo por ser hogar—y reza en común el Rosario. Artesanado español que llenaba de ruidos las calles de nuestros pueblos y de nuestras ciudades; cuán poco queda de él, arrastrado en el oleaje revolucionario del liberalismo y de la gran industria; sólo un recuerdo perdura en el nombre tradicional de algunas calles de nuestras viejas ciudades, por haber sido ocupadas casi en su totalidad por el gremio artesano que las daba el nombre.

Dos causas influyeron principalmente en la decadencia del artesanado y en su casi total desaparición: el egoísmo liberal y el maquinismo. Cuando la sociedad europea volvió las espaldas a Dios como consecuencia de los principios filosóficos del Renacimiento, el equilibrio entre las clases sociales se rompió y se insauró como móvil de las conductas al egoísmo. El Liberalismo fué la adaptación política de este concepto materialista de la vida, y encaramado en la dirección de los pueblos, rompió los lazos sociales, debilitando primero los espirituales, dejando por un falso concepto de la libertad, a los débiles y a los humildes, indefensos frente a los económicamente poderosos. Se deshicieron los Gremios de artesanos y surgió en el ámbito social el empresario, el hombre de industria y con él, como consecuencia, el proletario que tenía que vender su esfuerzo para poder comer. Junto a esto, el descubrimiento de la máquina de vapor abrió las posibilidades de una nueva era, la de la gran industria, que absorbiendo la producción y abaratando y facilitando ésta, cerró paulatinamente los pequeños talleres de producción más cara y más lenta; y aquel artesano se encontró con su trabajo despreciado y no tuvo otra solución que entrar a formar parte del ejército proletario y ser un asalariado. Con esto, el artesanado acababa de morir.

La realidad de una producción barata y fabulosamente abundante no se opondrá a que sea una realidad floreciente la bella aspiración del resurgimiento del artesanado? Ante esta posibilidad, nuestra labor no debe ser otra que la de cristianizar el Capital, el Trabajo, la Industria y el Comercio, la Vida en fin, pues todas las formas de producción son buenas, si ellas se basan en la Justicia social y en la Caridad cristiana.

Eduardo JIMENEZ DEL REY

## Aviones rojos derribados en el día de ayer

### Cinco más, probables y veinte carros rusos fuera de combate

#### Dos desastrosas jornadas para el enemigo

### Parte Oficial de guerra del domingo

En el día de hoy nuestras fuerzas del frente de Cataluña han obtenido grandes victorias en varios sectores.

En el día de ayer atacó el enemigo nuestras posiciones de Cerejas, Balagredo y Coa a 1.119, siendo rechazado en los tres puntos y causándole numerosas bajas.

En el día de hoy atacó simultáneamente el flanco izquierdo y el centro de la cabeza de puente con gran cantidad de fuerzas y elementos de todas clases, entre ellos treinta tanques rusos. Nuestras tropas, con el elevadísimo espíritu que las caracteriza, han luchado brillantemente, rechazando con toda energía al enemigo, al que han causado más de trescientos cincuenta muertos y quedando en nuestro poder doce tanques rusos inutilizados e incendiados por nuestros soldados, que, con insuperable valor, los atacaron con botellas de gasolina y granadas de mano.

En la ermita de San Salvador fué copada una compañía entera, a la que se hicieron veintiséis muertos y muchos prisioneros.

También fueron atacadas la presa de San Lorenzo de Mongay y las posiciones Vadault y El Pedrañal, en Sierra Monsench, y la pequeña cabeza de puente de la Baronia, y asimismo en todas ellas fué totalmente rechazado el enemigo, que sufrió trescientos noventa muertos y se le hicieron noventa y seis prisioneros, entre ellos un comisario político y varios oficiales.

No obstante seguir con la misma intensidad el violento temporal de viento y lluvia en los frentes de Castellón y Teruel, ha continuado nuestra ofensiva en el sector de Corbán, ocupándose y rebasándose el vértice del mismo nombre y las fuertes posiciones del Lobo, Ato del Lobo y Los Lobos, quedando totalmente en nuestro poder la carretera de Teruel a Cantavieja.

El número de bajas que también en este frente ha sufrido el enemigo es elevadísimo.

Sa. Amanca, 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Parte Oficial de guerra del lunes

En el frente de Cataluña, han continuado hoy los ataques a nuestras avanzadas en los mismos frentes que ayer, Tremp y Balaguer, con las que se han estrellado los intentos del enemigo que ha sufrido más de 3.000 bajas, dejando delante de nuestras posiciones centenares de muertos que no se han podido retirar.

Se han cogido 384 prisioneros y se les han inutilizado e incendiado 8 tanques rusos.

El resultado de la jornada en este frente ha sido una gran derrota de las fuerzas rojas.

En el frente de Teruel, aunque dificultado por la densa niebla, ha continuado nuestra ofensiva, rebasándose el vértice Yebra, El Moralilla, otras varias posiciones y los pueblos de El Casellar y Escerche, cogiéndose cerca de 200 prisioneros y causándose al enemigo gran número de bajas.

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo una reofensiva a vanguardia de nuestra línea en el sector de Villafranca del Cid. En combate aéreo han sido derribados en el día de hoy, once aviones enemigos seguros: 6 «Curás» y 5 «Boeing», y cinco probables.

Sa. Amanca, 23 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Continúa el movimiento insurreccional en Méjico contra Cárdenas

### Sigue la gran ofensiva japonesa

Méjico.—A pesar de las noticias oficiales, lo cierto es que continúa la insurrección en el Estado de San Luis.

El gobernador civil se ha unido a Cedillo.

En Lagunita se ha entablado un combate aéreo entre flotillas de ambos bandos.

Ha sido bombardeada la residencia de Cárdenas en el Estado de San Luis.—(N).

### SIGUE LA GRAN OFENSIVA JAPONESA

Tokio.—Continúa la gran ofensiva de los japoneses; la artillería ha bombardeado todas las posiciones al sur de Letan. Esta población la defienden ochocientos mil chinos, a quienes el general jefe les ha dado el orden de resistir. Ya están copados y hacen desesperados esfuerzos por romper el cerco.—(N).

### MEZQUITA EN MELILLA

Melilla.—En esta capital ha sido inaugurada una Mezquita Musulmana, con asistencia de representantes de la Alta Comisaría.

Asistió también un representante musulmán de Tetuán.

El general Alvarez Arenas hizo vuelos por la prosperidad de los musulmanes y por la cada vez más estrecha amistad entre españoles y marroquíes.

Por la tarde fué inaugurada la Casa de la Comunidad Musulmana.

También este acto resultó muy brillante.—(N).

### MOVIMIENTO SISMICO

Tokio.—Se ha registrado un movimiento sísmico en varias regiones.

El terremoto ha levantado rieles y hecho grandes destrozos.—(N).

### CONSEJO DE MINISTROS

París.—Se ha celebrado ayer Consejo de ministros.

Al salir, Sarraut dijo que habían sido aprobados varios decretos para aumentar la producción y reforzar la economía.

Agregó que, para tranquilidad de los elementos productores, podía decir que ningún decreto tendría carácter fiscal.—(N).

DESDE EL JUEVES 26, TODOS LOS DIAS HELADOS, LECHE Y MANTECADOS, EN «CAFE VIENA»

### Crónica de guerra

## El día de hoy ha sido de importantes avances de nuestras tropas

### Los rojos pierden hombres y elementos en gran cantidad

#### Por el Tebib Arrumi

Estamos asistiendo a un nuevo desesperado esfuerzo de los rojos. Se trata de la tan cacareada ofensiva de Negrín; ya está aquí; cuenta con dos días más de existencia. Continúan atacando a Tremp y Balaguer con gran lujo de fuerzas y de medios. Tienen en juego dos cuerpos de ejército, y están sufriendo tan terrible catástrofe que es inenarrable. Es que lo que ellos llaman cuerpo de ejército no son más que conglomerados de extrajeros sin adiestrar y sin disciplina ni formación alguna, que han traído para que sirvan de carne de cañón. Ni una sola millésima de terreno han ganado y han dejado, por el contrario, el campo lleno de cadáveres.

Las fuerzas rojas están combatiendo sin ventaja alguna. Hemos prisioneros en pleno ataque enemigo; lo normal es que hagan los atacantes prisioneros, ya que ellos son los que llevan a cabo la sorpresa, y en este estado pueden encontrar hombres desprevénidos; pero no; hacemos los atacados prisioneros, que es el primer caso que se da en la historia de las guerras. Todo lo dejan: Tropas, material, elementos. Sólo les queda darse como decía en sus charlas el general Queipo de Llano—sus cuernos; los cuernos de los recienientes y de los carneros ya viejos.

Tanto miedo nos dá de esta contraofensiva de los rojos, que no le hemos dado ni la menor importancia y seguimos nuestros avances por los frentes donde actuamos; hoy ha sido una jornada intensa. Se ha logrado victoria en toda la línea; en algunos sitios el avance ha sido hasta de diez kilómetros, y lo llamamos por razones de prudencia.

Ellos han intentado una contraofensiva con gran lujo de medios y nosotros estamos de tal forma que ni les hacemos caso y seguimos el camino que llevábamos, sin distraer un solo soldado ni un fusil de nuestra ofensiva.

Rusia y Francia han mandado estos elementos de que disponen los rojos en estos descabros; tenemos pruebas categóricas de ello y lo dicen, además, cuantos caen en nuestras manos, como primera de fensa de sí mismos. Y lo que es más; en la madrugada todos esperan el momento de que se les libere y aquellos incluso más activos esperan el final del descabro de Tremp y Balaguer para aportar como razón suprema.

Pronto se convencerán los rusos y franceses de que no nos importan sus bravatas y que tenemos medios, sin necesidad de traerlos de ninguna parte, para seguir nuestra ofensiva por Levante, sin que podamos sus ataques por Cataluña. Aunque vinieran cien mil hijos de Lenin.

Y es más; cuando el Caudillo lo ordene, se les abrirá y meterá una nueva cuña por donde menos lo esperen, aunque puede ser que, cuando esto llegue, ya no haya lugar por que ellos mismos se hayan derregado por completo.

Pueden convencerse de que nuestro espíritu es infinitamente superior al de eso que ellos denominan cuerpo de ejército y brigadas y no pasa de ser un rebaño de cerderuelos que llevan a los mataderos sin piedad. Los nuestros, allí donde clavan la bandera, no lo abandonan jamás, aunque se les encen sobre ellos todas las huestes de Stalin y lleguen de Francia los engañados a centenares de millares...

## RIMAS Y RIPIOS

Los sudetes han ganado la contienda y se han quedado los checos en la higuera.

Al saber el resultado de la encuesta.

Las cuestiones se encaminan por la senda que conduce a la armonía más perfecta.

sólo a falta de que Rusia rinda cuentas y rinda cuentas la banda, loca y ciega.

que lleva a Francia a la ruina más completa.

Los rojos sufren derrotas y vergüenzas y agonizan con horribles piruetas.

y han perdido la esperanza de la guerra.

Estaban solo los checos a la espera del resultado obtenido en la contienda para incinar ante el Reich la cabeza.

Y no sólo han doblegado la mollera y han temblado de lo lindo con la encuesta sino que están en las últimas, —cosa cierta— porque el golpe ha sido duro con firmeza, y son los sudetes hombres de gran fuerza y da chispas el asunto, va de veras.

¡Pobres checos, pobres chicos!  
¡Pobres checos!

JAVIMAR.

## Labor del Gobierno Nacional

### EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

Burgos.—El vicepresidente del Consejo recibió ayer mañana la visita del obispo de Seo de Urgel y al general Carroquino.—(Faro).

### EL MINISTRO DEL INTERIOR

Burgos.—El ministro del Interior fué cumplimentado por el diplomático italiano, señor conde de Roncalli.—(Faro).

### EL DIA DE SOLIDARIDAD DE ITALIA CON LA ESPAÑA NACIONAL

Burgos.—El ministro del Interior recibió anoche, a las once, a los periodistas, dándoles cuenta de que representará al Gobierno de España en el Día de Solidaridad de Italia con nuestro país, los siguientes señores:

Don Esteban Bilbao, don José María Pemán, general Millán Astray don José Félix Lequerica, señor Jiménez Arnau, conde de Mallada, señor García Morato, don Manuel Alcón, don Jesús Burs, don Julián Peman y don Javier Martínez Bedoya.

Acompañarán a los comisionados dos o tres periodistas aun no designados.

En todas las poblaciones italianas se celebrarán actos el día 29, principalmente en Milán, Nápoles, Florencia, Turín, etc.—(Faro).

### CONSEJO DE MINISTROS

Burgos.—Hoy tendrá lugar Consejo de ministros bajo la presidencia del Caudillo.—(Faro).

## Aplastante triunfo de los sudetes en las elecciones checas

### Se registran varios incidentes encaminados a impedir la victoria, inútilmente

### Entrevista de Heinlein y Benes

Praga.—Las elecciones municipales dan el triunfo a los sudetes alemanes. Los primeros datos arrojan un 82 por ciento a favor de aquellos.

Se han registrado incidentes aunque no de la importancia que se temía.

Los más importantes fueron en Pressburg el ataque de varios funcionarios checos a los sudetes cuando éstos iban a votar.

En Gasou también destacamentos de la guardia nacional checa arrancaron emblemas a varios miembros sudetes y asimismo atacaron a varios jóvenes que regresaban de sus ejercicios gimnásticos.

### LOS DATOS DEL DOMINGO POR LA NOCHE

Praga.—Según los primeros resultados de las elecciones comunales en Checoslovaquia que hasta ahora han sido publicados en 33 comunas, el partido de los sudetes obtuvo 84.130 votos, es decir, el 88,56 por ciento. 10.800 votos fueron para los socialistas.

Este resultado supone un aumento de 44,5 por ciento en comparación con el de las elecciones parlamentarias de 1935.

En las ciudades comunas alemanas los comunistas obtuvieron 4.200 votos y 17.892 las minorías checas.

Praga.—Según los comunicados oficiales, las elecciones comunales se desarrollaron sin incidentes en Praga y en 177 comunas.

En la Bohemia, las elecciones tuvieron lugar en 63 comunas checas y en 32 alemanas; en la Moravia, en 31 checas y en 16 alemanas; y en la Eslovaquia, en un total de 31 comunas. Se acusa que el partido de los sudetes obtuvo importantes resultados con reacción a los socialistas.

### MAS DATOS

Praga.—En Hermaschue, distrito de Mies, la población alemana pasó la noche bajo el terror de los comunistas. Estos rodearon durante toda la noche el domicilio del alcaide Guertler y la posada de Choentelder.

Los comunistas destruyeron a pedradas las ventanas de la casa del citado comerciante e hicieron varios disparos de pistola.

La madre de Guertler, que cuenta ochenta y cinco años de edad, fué amenazada de muerte cuando salía de su casa.

El senador del partido Progresista, al frente de una delegación del mismo, protestó cerca de las autoridades de Mies, y pidió medidas para garantizar la seguridad de la población.

### CONFIRMADO EL TRIUNFO

Las últimas noticias confirman el anterior triunfo de los sudetes alemanes que han obtenido un 88 de los votos como decimos antes.

### IMPRESION DE LA JORNADA DE AYER

Praga.—El día siguiente a las elecciones ha pasado sin novedad. Europa entera ha sabido contener sus nervios y así ni las naciones en eresadas en el pabellón ni las que actúan de mediadoras dieron señales de excitación. Sólo los checos han estado un poco moviditos, pues incluso se dice que un aeroplano checo se arrojó a volar en territorio alemán. Sin embargo hoy más que de otra cosa ha sido un día de explicaciones; se efectuó la autopsia de los alemanes muertos viniéndose en conocimiento de que los dos murieron de un mismo tiro disparado por uno de los guardianes de la frontera a pocos metros de distancia.

La nota de más desagrado del día ha sido la entrevista entre el jefe de los sudetes alemanes Heinlein y el primer ministro checo.

Algo importante debe haberse acordado en esta reunión, pues el Consejo de los sudetes alemanes que está reunido en sesión permanente, aconsejó por Heinlein, tomé el acuerdo de no publicar el manifiesto que tenia acordado.

No pueden todavía lanzarse afirmaciones pero no será extraño que los checos prescindieran de la acción mediadora de las potencias occidentales arreglándose ellos mismos la estación interna que tienen planteada.

Parece que Polonia será parte interesada en este arreglo porque en los últimos días los checos también han molestado repetidamente a la minoría de aquel país.

A este respecto el embajador de Polonia se en revistó con el ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia y este a su vez recibió después a los embajadores de Francia e Inglaterra.

Pero las elecciones no han terminado aún y faltan dos domingos más en que los electores checos tendrán que ir depositando las papeletas en las urnas.

Quedan, pues, dos semanas de incertidumbre todavía en el horizonte internacional europeo.

### ULTIMAS NOTICIAS

Praga.—El periódico «Die Ze» ór (Continúa en 4.ª plana).



# Elección religiosa La U. R. S. S. continúa abasteciendo a los rojos en España

Martes, 24 SANTORAL

## El cargamento lo efectúan vapores rusos y griegos

### Las mercancías de contrabando son transportadas a Cartagena y a Alicante

Estambul. — El contrabando de armas y material de guerra diverso desde la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas a la España roja, ha tenido desde hace algún tiempo una franca intensificación.

El Gobierno soviético, juntamente con sus propios vapores, cuyo número es en la actualidad manifiestamente insuficiente, ha fletado ahora algunos vapores griegos, entre los cuales el «Kalipo Vergottis», el «F. Ploia» y el «Eugenia Camban».

Uno de ellos, el vapor «Victoria» pasó el 7 de mayo por el Bósforo con más de doscientos camiones «Lorries», tres mil cajas de víveres y una inmensa cantidad de panchas de hierro.

Todos estos vapores, después de haber salido de los Dardanelos, hacen ruta hacia Orán, de donde las mercancías de contrabando son transportadas a Cartagena y a Alicante.—USI.

### NUEVO SERVICIO DE HIDRO-AVIONES

Londres. — La Compañía Imperial Airway anuncia que a fines de junio próximo empezará el servicio de hidroaviones para transporte de correo y mercancías entre Gran Bretaña y Canadá.

Se destinarán a este servicio «hidros» de la categoría «Mercurya».—STEFANI.

### EL FRENTE POPULAR FRANCÉS

Pr's. — «Le Jour» publica una revelación sensacional sobre la revuelta sangrienta ocurrida en Cligny, en la que hubo seis muertos y varios centenares de heridos, y a la que el Gobierno del Frente popular se apresuró a echar tierra encima.

El 23 de marzo del año pasado, Blum declaró que el Gobierno estaba decidido a castigar a los responsables; pero hoy se poseen pruebas de que Dermoy, ministro del Interior en dicha época, no ordenó jamás ninguna instrucción sobre el caso, limitándose a hacer redactar un informe sobre el papel desempeñado por la policía en este episodio trágico.—STEFANI.

### EL BIMILENARIO DE AGUSTO

Berna. — El bimilenario de Augusto será solemnemente celebrado el 29 de mayo en Vindonissa, donde el emperador romano había construido un campo de legionarios que se convirtió seguidamente en base de la ocupación romana de Helvetia.—STEFANI.

### ¿HUELGA GENERAL FERROVIARIA EN LOS ESTADOS UNIDOS?

Washington. — El senador Wagner se opuso en el Senado a la concesión de empréstitos y facilidades a las Sociedades de Ferrocarriles para aplicación de la disminución de sueldos y salarios en un 15%.

La Unión de Camioneros de Hainaut amenaza, por su parte, con la huelga general si se mantiene la reducción de salarios.—STEFANI.

### LA POLITICA HUNGARA

Budapest. — El oficioso «Pester Lloyd», publica, de buena fuente, la noticia de que las verdaderas intenciones de Szalasi son las siguientes:

Abstenerse de toda actividad política mientras que esté sometido a vigilancia especial de la policía; pero en cuanto ésta termine reanudar su actividad en el partido nazi húngaro, representado en el Parlamento por el diputado Kubay.

El periódico hace observar, sin embargo, que las actividades extremistas han disminuido sensiblemente desde el advenimiento al Poder del Gobierno Imredy y que no es improbable que se produzca una escisión entre los nazis húngaros, de los que una fracción quiere preparar el movimiento revolucionario, y otra, a la que pertenecen Hubay y el mismo Szalasi, quiere, por el contrario, obrar dentro de los límites de la igualdad.—STEFANI.

### CARTAS TURÍSTICAS

Roma. — Acerca de las cartas de crédito turísticas con validez para seis meses, que se entrega a los extranjeros con el fin de favorecer los viajes a Italia a los estudiantes procedentes de América Central y Meridional, se ha dispuesto elevar el plazo de validez de dichas cartas turísticas a fin de que puedan prolongar su estancia en Italia durante el año escolar.

Además, podrán proveerse de otras cartas de crédito para un sucesivo plazo de seis meses de estancia.—STEFANI.

### SIGUE EL PASO DE MATERIAL PARA LOS ROJOS

Londres. — El «Times» recibe noticias de Hendaia diciendo que llegan provisiones de material a España roja a través del territorio francés y en la frontera se embarcan en vagones que son preincitados y dirigidos directamente a la frontera de los Pirineos.

El «Times» añade que especialmente han llegado numerosos aviones procedentes de los Estados Unidos y que, en refuerzo de las brigadas internacionales que combaten a favor de Barcelona, llegaron también a Francia, procedentes de Suecia, Estados Unidos y otros países, numerosos reclutados, siendo todos ellos encaminados hasta Cataluña por la frontera de los Pirineos.—STEFANI.

Vicente de Lerín, presbítero, Juan de Prado, Marciana, Susana y Afra, mártires.—Rogativas.—Letanias menores.

Oración segun Virgen y tercera por la Iglesia o por el Papa. Se pueden decir rogativas de difuntos.

### ROGATIVAS—LETANIAS MENORES

Tres días que anteceden a la fiesta de la Ascensión del Señor se celebran en toda la Iglesia y se cantan o rezan las Letanias de las Santas.

Las niñas llevan el nombre de Mayores el día de San Marcos, 25 de mayo, y el de menores en estos tres días.

Referencia no está sino en la solemnidad.

Letanias de San Marcos fueron prescristas por el Papa San Gregorio, a causa de una terrible peste que afligió a la ciudad de Roma. Las letanias de una terrible peste que afligió a la ciudad de Viena por las plagas menores fueron instituidas por San Manerto obispo de Viena por los castigos del Señor, que venían sobre el pueblo, el año 474.

Por otras quedaron ya perpetuamente establecidas en toda la Iglesia la solemnidad con que se celebraban y la concurrencia del pueblo, que tenían gran renombre, y no sólo en las catedrales, sino hasta en las humildes parroquias eran presididas por las autoridades en procesiones en las que la misa de rogativas se cambiaba en las catedrales cada día.

En el Ritual Romano que a la hora convenida de la mañana se reza en la Iglesia el Clero y el pueblo y oren unos momentos con el corazón al Señor, que se revestirá con capa pluvial morada y del mismo color los ministros, mientras que los demás sacerdotes y Clero lo habrán sobrepelliz.

Los todos de rodillas, se enlana la antifona y el salmo 43 e inmediatamente se empiezan las Letanias de los Santos. Cantando el «Sanctus» se levantan, y prosiguen las letanias en procesión.

La solemnidad de estas procesiones pueden regularse otras extraordinarias, si se hacen algunas veces para aplacar la ira del Señor. Pero las rogativas es más conveniente dejarlas para cuando se lleva en procesión el Santísimo Sacramento o, al menos, santas Reliquias.

### CULTOS PARA HOY

San Juan.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misa a las siete y media y nueve y media.

Rosario a las ocho.

Santo Domingo.—Misa a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media.

Carmelitas.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y media.

Santa Clara.—Misa a las ocho.

### El día 29 en Cáceres

### Ocho toros de doña Juliana Calvo para Chicuelo, Márquez, Sánchez Mejía y Belmonte

Con fin plausible, el de aportar fondos con destino al Tesoro Provincial, se ha organizado para el día 29 una gran corrida de toros eligiendo como escenario de la fiesta brava nuestro coso laurino.

La idea no puede ser más excelente; se trata por este medio de recaudar unas pesetas para asegurar el porvenir de los gloriosos combatientes que haciendo desprecio de su vida están forjando con su sacrificio la España Grande y Libre por la que se alzó el país en un anhelo patriótico el 18 de junio de 1936.

Si otros años, en tal día, se llenaba la plaza porque la afición que despertaba la más castiza de nuestras fiestas acudía y a ella rendíamos culto, este año en que es un deber patriótico lo que se exige se espera que el circo taurino esté hasta los topes.

Al festejo, por otra parte, se le ha rodeado de todos los alicientes para que los aficionados no queden descontentos.

Los toros son de la ganadería de doña Juliana Calvo (antes Albarrán) que no está necesitada de reclamos por lo menos en lo que a Cáceres se refiere, pues es tal el car del que goza esta ganadería por propios merecimientos que se ha hecho imprescindible su presencia en las corridas de feria.

A la afición se le da una garantía de que los toros de lidia habrán de dar excelente juego tanto por su bravura como por su técnica.

Respecto a los diestros, también son de sobra conocidos y todos ellos gozan de gran cartel en Cáceres.

Chicuelo viene este año apretando de veras, según nos informan los que han tenido la suerte de verle actuar en Sevilla y Antonio Márquez continúa siendo el torero valiente, artista y pundonoroso de siempre.

Compentan el cartel los dos «enenes» cumbres del toro Ignacio Sánchez Mejía y Juanito Belmonte, de tan grata recordación por las dos soberbias actuaciones que tuvieron en nuestra plaza.

El día 29 veremos pues una gran corrida y por otra parte saldremos del coso laurino con la satisfacción de haber cooperado a una gran obra como es la que se propone desarrollar el Tesoro Provincial.

### LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolates de LUCAS BOTICARIO CANAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao

Compro y pago bien toda clase de alhajas y brillantes los días 28, 29 y 30 de Mayo. De diez a una y de cuatro a ocho de la tarde. Avisos Platería Corbacho, Paneras, 4. Cáceres.

**"La Unión y El Fénix Español"**

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.

Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**

San Pedro 10. -- Teléfono 199

CONTRABANDO DE ARMAS PARA LOS ROJOS

París.—En Marsella ha sido descubierta una nueva organización para contrabando de armas a España roja. Varios grandes almacenes llenos de material de guerra procedente de Rusia han sido sellados y el director de ellos, un ciudadano soviético, ha sido detenido.—STEFANI.

FRANCIA Y LOS ROJOS

Budapest.—Ocupándose de las

provisiones de material de guerra que Francia continúa enviando a los rojos españoles. «Pester Lloyd» dice que esa insincera actitud francesa ha causado la sorpresa más penosa hasta en Londres porque vuelve a poner sobre el tapiz toda la obra de armonía internacional.—STEFANI.

### LAS MANIOBRAS MILITARES DE LIBIA

Tripoli.—En las grandes maniobras militares que se desarrollarán en Libia occidental a presencia del Rey Emperador participarán además de las tropas residentes en la colonia, un número importante de aviones de diferentes especies. Uno de los ejercicios más importantes será el transporte aéreo de dos brigadas de Infantería, dos baterías de cañones de 65, dos pelotones de bersaglieris motociclistas y otras tropas especializadas, lo que constituirá la parte más interesante de las maniobras tanto más cuanto que, por primera vez en el mundo se realizará el transporte aéreo de contingentes tan considerables de tropas y armamentos.—STEFANI.

PERFLUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES

**Almacenes MENDIETA**

Generalísimo Franco, 1 Teléfono. 244

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

**Marcos Mariño**

Cementos, yesos, azulejos, azulejos y toda clase de material de construcciones

Oficinas y exposición: CARRETERA DE MEDELLIN.—Teléfono 147.—CACERES

CO ONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

**CANDELA Y COMPAÑIA S. L.**

CACERES

### Pincelada

### Los responsables

Queremos recordar que en los días semiagitados que precedieron a las tumultuosas elecciones de 1936, las más impuras que ha conocido el cuerpo electoral, hubo un líder del partido socialista, Largo Caballero, que llevó sobre sí la tarea no solo de envenenamiento de las masas, sino de preparar a éstas para la revolución social, que ya se anunciaba a bombo y platillo, y con la impudencia que ofrecía aquella momia de Gobierno presidido por el desdichado Portela Valladares.

Y ni que decir tiene que el estuquista realizó a las mil maravillas sus propósitos, que eran los que Moscú, pagándole a buen precio, le había impuesto.

Largo Caballero, en la propaganda electoral, excitó a las masas al desorden, al asesinato, a la violación, al incendio, al robo, y, sobre todo, hacía mucho hincapié en la necesidad de cortar, cuantas más cabezas, mejor.

Se hizo imposible la vida en los pueblos donde este sátropa escupió el veneno y, desde luego, quedó admirablemente abonado el terreno para la revolución que se estaba incubando.

¿Cómo ha de extrañar, pues, la cantidad de asesinatos que las masas han perpetrado en cuantos pueblos masaron y masan por la desdicha de haber estado sometidos a estos tiranos del siglo?

¿Podremos hacer responsable de tanto crimen a estas masas envejecidas por el marxismo en sus propagandas satánicas?

No se diluye, a nuestro juicio, tal responsabilidad, que recae de manera exclusiva en los «líderes» del marxismo, y, figurando a la cabeza, ese monstruo conocido por Paco el estuquista, que, en matrimonio con la Nelken, prototipo de la mujer arpa, encendieron la tea que había de convertir en una inmensa hoguera todo el país.

Por eso el estuquista ocupó el Poder en los primeros días del Movimiento salvador, y cuando fué arrojado de aquel porque la sangre de las víctimas corría a torrentes, ante la indignación del mundo civilizado, este «valiente» tuvo la gallardía de meterse en su cubil en espera de ver en qué quedaba esto.

Y, como ya está visto, es muy natural que tenga preparadas las maletas para, con sus «enenes» marchar al extranjero, al igual que su rival Indalecio.

Todo esto que empuñó el fusil y jugarse la vida como se la han jugado tantos de los que él engañó e invitó al crimen.

Así son estos terribles revolucionarios.

DESDE EL JUEVES 26, TODOS LOS DIAS HELADOS, LECHE Y MANTECADOS, EN «CAFE VIENA»

### Caretas anti-gas

Budapest.—Próximamente se pondrá a la venta en Hungría la careta anti-gas a precio de once pengos, que hará posible a todos los ciudadanos estar preparados para la defensa contra los gases.—STEFANI.

### Ellos oprimen a los negros

Nueva York.—El Obispo de Chicago Stewart de regreso de Europa en declaraciones a la prensa deplovió la manía de crítica de los americanos respecto a los países taliharios que no quieren la guerra y se arman sólo para su defensa. Añadió que los americanos protestan contra las persecuciones a los judos en Europa olvidando que ellos excluyen rigurosamente a los israelitas de sus clubs y coegios más importantes y olvidando también que oprimen a los negros.—STEFANI.

### INK

# Boletín Meteorológico

Observaciones del día 22 de Mayo de 1938, hechas a las seis de la tarde  
Barómetro, 726.5.-Humedad, 17.-Temperatura, 26.4.-Dirección del viento, E  
Fuerza del mismo, 3.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua  
evaporada (mm.) en 24 horas, 10.5.-Estado del cielo en el momento de la  
observación, despejado.

## TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 28.0

Mínima a la sombra, 13.5

# EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

Recuerda que el día 30 termina el  
de admisión de donativos para  
**Homenaje a M...**

## El Ministro de Orden Público asiste a la inauguración del Sanatorio de Llano Alto, en Bejar

### Clausura de un cursillo de Juventud Femenina de Acción Católica en Segovia. - Jura de Sargentos provisionales en León

Sa'amanca. — En la ciudad de Béjar se inauguró ayer el Sanatorio antituberculoso de Llano Alto, con asistencia del ministro de Orden público, general Martínez Anido.  
A las diez y media de la mañana llegó el ministro, esperándole las autoridades, dos mil niños en formación y el vecindario en masa, que le dispensó un gran recibimiento.  
Seguidamente, el ministro y las autoridades se trasladaron a la ermita del Cristo del Castañar, donde oyeron misa.  
Desde allí marcharon al Sanatorio del Llano Alto, en el que entraron a los acordes del Himno Nacional.  
El presidente de la Diputación provincial hizo entrega al ministro del Sanatorio, elogiando la labor sanitaria que viene desarrollando el general Martínez Anido.  
Este agradeció las frases que se le hab'ian dedicado y citó datos del número de camas que se han creado en los sanatorios que funcionan en España.  
Por último, el provisor de la diócesis, que representaba al obispo de Plasencia, que no pudo asistir por encontrarse enfermo, también pronunció breves frases y bendijo los locales del nuevo Sanatorio.  
El general Martínez Anido visitó después las instalaciones, quedando altamente complacido, conversando cariñosamente con los enfermos.  
Desde el Sanatorio marchó el ministro al Bosque, donde fue obsequiado con un banquete, y desde aquí al pueblo de Candelario, celebrándose un baile típico en la plaza de la localidad.  
En Béjar visitó la fábrica de tejidos «La Rocamora» y la de hilados «Zhesa».  
Seguidamente regresó a Valladolid, siendo despedido por las autoridades y vecindario.—(Faro).

#### CARMENCITA FRANCO EN LA JUVENTUD CATOLICA

Burgos. — El próximo domingo tendrá lugar en esta capital el ingreso de Carmencita Franco en el Aspirantado de la Juventud femenina de Acción Católica.  
Como ya se ha dicho, habrá un acto homenaje con asistencia de representantes de los centros de Acción Católica de todas las diócesis.—(Faro).

#### LA REPATRIACION DE NIÑOS

Bilbao. — El presidente de la Diputación recibió ayer mañana al señor Yanguas Messa, embajador de España cerca del Vaticano, y al representante de nuestro país en Bélgica, con los que trató de la repatriación de niños vascos que fueron enviados a aquella nación por el «Gobierno» de Euzkadi.—(Faro).

#### SIGUEN LOS DONATIVOS

Bilbao. — La «Casa Siemens» ha hecho un donativo de cien mil pesetas con destino a la suscripción para el glorioso Ejército nacional.—(Faro).

#### EL SEÑOR PRADERA EN BILBAO

Bilbao. — Llegó don Juan José Pradera, delegado extraordinario del Movimiento en las provincias Vascongadas y Navarra.  
Se ha entrevistado con los directivos de Falange Española Tradicionalista.—(Faro).

#### UN DIPUTADO BELGA A BILBAO

Bilbao. — Pasó el domingo en esta capital el diputado belga Borsgrave, que ha sido embajador de su país cerca del Vaticano.  
Ha visitado los hospitales.  
En su honor se celebró una comida con asistencia de las autoridades.  
Por la tarde asistió a la corrida de toros, brindando Marcial Lalanda su toro a su hijo, al que también entre-

gó la oreja que cortó del morlaco en premio a su gran faena de muleta.—(Faro).

#### CLAUSURA DE UN CURSILLO DE LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

Segovia. — Ha tenido lugar la clausura del cursillo organizado por el Aspirantado de la Juventud femenina de Acción Católica.  
Asistió la presidenta nacional, María de Madariaga, y presidió el obispo de la diócesis.  
Pronunciaron discursos el marqués de Lozoya, que habló de las cualidades y defectos de las mujeres, y María de Madariaga, que tuvo un canto emocionado para los hermanos que gimien en la zona roja y se detuvo en consideraciones acerca de la actuación de la mujer en el campo de las actividades sociales-católicas.  
El prelado pronunció breves frases y terminó el acto entonándose el himno de la Juventud.—(Faro).

#### UN ACTO DE CONFRATERNIDAD MILITAR

Burgos. — Con motivo del ascenso a general del coronel de Artillería, don Joaquín Gómez Pasas, del Cuartel general del Generalísimo, se obsequió a éste por sus compañeros con un banquete que presidió el general López Pinto y al que asistieron todos sus compañeros, resultando un acto de confraternidad militar.—(Faro).

#### JURA DE SARGENTOS PROVISIONALES

León. — El pasado domingo se celebró la jura de sargentos provisionales.  
El acto resultó muy solemne, asistiendo el general Orgaz y las autoridades.  
Terminada la ceremonia, hubo desfile de los nuevos sargentos, siendo obsequiados éstos con un banquete.—(Faro).

## El Gobierno turco sigue con atención los acontecimientos de Sandjak

Ankara. — El Gobierno sigue con atención sostenida los acontecimientos de Sandjak, mientras que el país está muy excitado y la Prensa se hace cada vez más amenazadora.  
Entre tanto, las noticias procedentes de diferentes localidades de Sandjak señalan nuevos actos de terrorismo contra los turcos.  
En Antiq'ua, los turcos no pueden salir por la noche.  
En otras partes, durante el día, grupos armados atacan y maltratan a los turcos con el fin de intimidarlos con vistas a las elecciones.  
Finalmente se impulsó a millares de sirios que no pertenecen al Sandjak, a inscribirse en las listas electorales.—STEFANI.

#### LA CESION DE GAS HELIUM

Nueva York. — El comandante del «Zeppelin», capitán Eckener, acompañado del embajador de Alemania, visitó al presidente Roosevelt en la Casa Blanca.  
La entrevista se refirió al asunto de la cesión a Alemania de gas Helium para los dirigibles.  
Se sabe que la última oferta sobre la cesión de gas es reservada a

#### CONSEJO NACIONAL DE MUNICIPIOS — STEFANI.

#### UN COMENTARIO DE «MAGYARSAG»

Budapest. — «Magyarsag», hasta el presente órgano legítimista, anuncia en su editorial de esta mañana, desmintiendo los rumores de que el periódico haya sido cedido a otro partido político que, a partir de hoy, el periódico está a disposición de todos los partidos de derechas.  
Por lo que respecta a política extranjera, el periódico sostendrá la línea trazada por el Gobierno, no sólo porque siente la mayor solidaridad hacia Italia y Alemania, sino también porque aprecia la capacidad y actividad del ministro del Exterior de Kanya.  
En política interior, el periódico considera a todos los liberales y socialdemócratas organizados bajo la forma internacional, como enemigos.  
El artículo termina expresando su absoluta fidelidad al regente y afirmando este principio: «Hungria, para los húngaros».  
El nuevo carácter adoptado por «Magyarsag» ha producido en los círculos políticos profunda impresión.—STEFANI.

#### Auxilio Social

Se advierte a los señores jefes locales de la pañola Tradicionalista, Jons y Delegados del Auxilio Social, de los que hayan remitido cantidades para la suscripción de un libro a Madrid y población que no se acusa a nadie y solamente en este periódico dada líquida recibida, justificante, al mismo advierte que, los pueblitos recaudación de viveres casa importancia o sea como huevos u otras que pueden perderse, deberías mandando a esta comisión provincial su impresión.  
Cáceres, 5 de mayo de Año Triunfal.—El Delegado provincial de «Auxilio Social»

#### Pulso de la ciudad

#### La oración de la inocencia

Con motivo de la patriótica costumbre —espontáneamente establecida por el piadoso pueblo cacereño— de acudir a rezar ante la Cruz de los Caídos y dejar unas flores al pie del severo y sencillo monumento, se prepara una romería de pequesuelos para el próximo jueves.  
Día grande para los niños y niñas que acuden a recibir por vez primera el Pan de los Angeles. Jornada entera dedicada a glorificar a Jesucristo, de la que se conserva recuerdo perenne. Fecha feliz que no conoce superación en el resto de la vida, pues es difícil hermanar después, como en ella, la inocencia con la Suprema Bondad.  
En Cáceres, la festividad de la Ascensión del Señor es el «Día de las Primeras Comuniones». Otra costumbre ha hecho coincidir en dicha fiesta las de la niñez de la ciudad. Es precisamente esta ceremonia religiosa de las que más ganan en emotividad y devoción cuando se celebran en conjunto. Pequesuelos de distintas clases sociales, igualados por albas vestiduras, presentándose reunidos para dar hospedaje en sus corazones al Dios-Hostia. Y, después, a continuar sus vidas, con el recuerdo de ese remanso de paz, del que tantas veces se siente nostalgia.  
Pues este año, se prepara un final de jornada que hará ganar grados de emoción a los jóvenes actores. A las ocho de la tarde se reunirán en la iglesia de Santa María los niños y niñas que hayan hecho la Primera Comunión y, después de la solemne consagración a la Patrona, acudirán a la Cruz de los Caídos para rezar una oración por España, pedir por los héroes que han rendido sus vidas en servicio de la Patria y depositar unas flores en torno a la Cruz.  
No hace falta hacer un llamamiento a los padres cacereños. Únicamente, presar calor de publicidad a la noticia, que, difundida por la ciudad aumentará el número de los pequesuelos que lleven a la Cruz de los Caídos el perfume de su inocencia y el candor de sus almas, para hacerlos subir trenzados de rezos hasta el Redentor, precisamente en la fecha que se conmemora su Gloriosa Ascensión.

## Las elecciones en Checoslovaquia

(Viene de 1ª plana).

gano de los sudetes anuncia que los últimos resultados de las elecciones comunales acusan el noventa por ciento de votos para los sudetes.  
Se demuestra como estos constituyen una unidad disciplinada que no han podido romper los sucesos de estos días, ni las persecuciones de que se hace objeto a los sudetes.  
También dice que ha causado extrañeza el éxito obtenido por la minoría húngara que acudida Hunta.  
Los periódicos de Berlín hacen resaltar el gran éxito de los sudetes a pesar del ambiente en que se han hecho deslizar las elecciones.  
Ahora comprenderán los franceses y los ingleses de parte de quienes es a la razón; los hechos son demasiado elocuentes.—(FARO).

#### AVION CHECO VUELA EN TERRITORIO ALEMAN

Vannabergh.—Ayer mañana hubo una nueva violación de la frontera alemana por Wespert.  
Un avión de nacionalidad checa voló sobre Baernstein.  
El aparato era militar y lo ocupaban dos pilotos.  
Al regresar de nuevo a su base el aparato se incendió y los tripulantes perecieron.—(FARO).

#### APLAZA SU VIAJE

Varsovia.—El ministro de Relaciones Exteriores polaco ha suspendido su viaje a Stokolmo marchando a Berlín para conferenciar con Von Ribbentrop.—(FARO).

#### MEJORA LA SITUACION

Paris.—Se tiene la impresión de que el conflicto checo ha mejorado notablemente. Así lo ha expresado Bonnet después de conferenciar con los embajadores de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña.  
Francia e Inglaterra habían recomendado calma y llegar al límite de transigencia con los sudetes alemanes a gobierno de Checoslovaquia.  
También pidieron al gobierno alemán se mostrara prudente en sus decisiones.  
Francia recordó además a Checoslovaquia que se hallaba comprometida militarmente con ella por lo que toda actitud extemporánea no sería bien recibida por la nación

francesa pues las circunstancias eran difíciles.—(FARO).

#### DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Londres.—En la Cámara de los Comunes Chamberlain dió cuenta de las gestiones realizadas por Inglaterra cerca de Checoslovaquia y de Alemania para que depusieran toda actitud provocativa que pudiera poner en peligro a paz europea.  
Frustró de esta labor es la tregua que se ha producido.  
El gobierno inglés recibió promesa firme de Checoslovaquia de llegar al máximo de transigencia y Von Ribbentrop informó que la actitud de Alemania estaba basada en el deseo de no poner en peligro la paz.  
Estas manifestaciones fueron acogidas entre grandes aplausos de los diputados.—(FARO).

## El Instituto Internacional de Agricultura

Roma.—Ayer, lunes, se inauguró en Roma la asamblea general del Instituto Internacional de Agricultura con intervención de representantes de todos los Estados miembros de ese Instituto. La asamblea examinó varios importantes problemas agrícolas y especialmente la utilización del cine y de la radio para la educación profesional y social de los agricultores.—STEFANI.

#### ¡Arriba España!

#### ALMACEN DE COLONIALES DE

Manuel Rodríguez Ramírez

Carretera de Salamanca

TELEFONO, 251 CACERES

#### Nuestra representación en Ankara

Estambul.—El antiguo cónsul español Palencia, vuelto a Turquía, marchó a Ankara donde representará al Gobierno de Franco.—STEFANI.

## Plaza de Toros de Cáceres

Cuatro toros y cuatro novillos-toros de Doña Juliana Calvo (antes Albaserrada)

Chicuelo - Antonio Márquez - Sánchez Mejía y Belmonte

el día 29 del presente mes

El día 30, una gran charlotada

Para más detalles, programas de mano

NOTA.—Los señores que han ocupado localidades fijas en otras temporadas, las tendrán reservadas hasta el día 26, en casa de los taquilleros, señores Alvarez.

La Plaza de Toros, ha sido blanqueada, pintada y desinfectada, habiendo quedado en condiciones de limpieza e higiene absolutas.

El Comercio de Cáceres, con el concurso de estimables artistas cacereños, adornará el tendido, dedicado a los heridos de guerra.

Los aficionados de Cáceres que deseen ver la corrida, deben hacer sus pedidos de localidades ya que los tendidos de sombra se encuentran casi agotados.

EL SEÑOR  
**D. JUAN JOSE CIVANTOS GARCIA**  
Cabo del Regimiento de Transmisiones  
dió su vida por Dios y por España a los 20 años de edad  
R. I. P.

El Excmo. Sr. Coronel Gobernador Militar de esta Plaza; sus desconsolados padres, D. Tomás y Doña Isidra; hermanos, Agustín, Luis (ausente), Dolores, Daniel y Encarnación; sus tios, D. Luis Gaona y D.ª Jusina Garcia (ausentes); primos y demás familia

Al participar tan sensible pérdida a sus amistades, les ruegan, que, si a bien lo tienen, se sirvan asistir al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrará en la Parroquia de Santiago de esta capital, el 25 de los corrientes, a las nueve de la mañana, por cuyo acto les quedarán eternamente agradecidos.

Casa doliente: General Margallo, 96, principal.

## Toros en Cádiz

LA CORRIDA EN BENEFICIO DE LOS HUERFANOS DE MARINA

Cádiz. — Se celebró la corrida de toros a beneficio de los huérfanos de los marinos muertos en la actual Cruzada.

Juan Belmonte recogió con entusiasmo a sus dos toros de Villamarta, que resultaron bravos.

Vicente Barrera estuvo muy deficiente con capa y muleta, y peor matando.

Pepe Mejía (Bienvenida) tuvo una gran tarde, cortando orejas y rabos en sus dos toros.

Pascual Márquez no pasó de regular, aunque su labor, en conjunto, fue aceptable.

A la corrida asistió el general Quijeto de Llano.

EN HUELVA TRIUNFAN SANCHEZ MEJIA Y BELMONTE

Huelva. — Novillos de Murube, bravos; Sánchez Mejía cortó a oreja del primero, después de realizar una gran faena y estuvo superior en su segundo.

#### SE ADVIERTE A LOS SEÑORES JEFES LOCALES DE LA PAÑOLA TRADICIONALISTA, JONS Y DELEGADOS DEL AUXILIO SOCIAL, DE LOS QUE HAYAN REMITIDO CANTIDADES PARA LA SUSCRIPCION DE UN LIBRO A MADRID Y POBLACION QUE NO SE ACUSA A NADIE Y SOLAMENTE EN ESTE PERIODICO DADA LIQUIDA RECIBIDA, JUSTIFICANTE, AL MISMO ADVIERTE QUE, LOS PUEBLITOS RECAUDACION DE VIVERES CASA IMPORTANCIA O SEA COMO HUEVOS U OTRAS QUE PUEDEN PERDERSE, DEBERIAS MANDANDO A ESTA COMISION PROVINCIAL SU IMPRESION.

Cáceres, 5 de mayo de Año Triunfal.—El Delegado provincial de «Auxilio Social»



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero curé el

DIGESTÓN

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

#### Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado, 11. José A. Prieto

vera, 12

Toda clase de operaciones

caritas.

CACERES

#### JEREZ «LA RIVA»

COGNAC «LA RIVA»

Ultramarinos, loza y cristales

Rufino Rubio Rosales

General Ezponda, 6

SE VENDE

en perfecto estado, trillado y con un número de pajas y moler.

Darán razón en Plaza de Concepción, 3.

EX  
Año XV  
CON  
TOJOS  
os seis  
y tres  
Parte  
El enemigo ha  
líneas del fre  
de Balagu  
importante desca  
cientenares de  
estas posiciones  
yo mil.  
Los ataques h  
en todos ec  
que han h  
Se les han inu  
El espíritu de  
de los oficia  
hados duran  
stantes pue  
En el frente d  
es fuerzas que  
rebalsando l  
rescientos de  
Han sido asin  
las que se enc  
En el sector d  
figura la  
za de la bolsa  
tores de Mos  
Además de to  
el día de ayer  
más.  
En e. día de  
berías antiáere  
Salamanca, 24  
de S. E.,  
Moreno.  
s repre  
itan al  
particip  
C. N. S.-C  
d  
ander.—Han  
a minis  
Acción Sind  
de la C. E.  
del Congre  
brado por es  
argos. Consist  
Todos sus soc  
Sindicalista  
sugerencias  
minis,ro agr  
de la acuere  
de la C. E. S.  
nario de C.  
tas.  
su parte, ta  
los tuvieron  
el señor Gor  
tamente qu  
no.  
PROPAGAN  
DEL TRABA  
goza.—A la  
dió la nov  
sillo de vi  
Trabajo. L  
cargo del p  
de Comercio  
persó sobre  
cción nacio  
muy aplaud  
LOS MARIN  
EN LA CRU  
BOS, DE SE  
illa.—Esta  
del buque ex  
italiano «Qu  
en es e. pue  
de los Ca  
naje a estos  
ellos se ali  
de Infan  
change Españ  
de los Jons.  
acto asistier  
que Mar  
general Quij  
nades.